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Celkem 23 milionů korun uvolní Středočeský kraj příští rok na projekty ze Středočeského
Fondu prevence. Program 2025 pro poskytování dotací, jehož celkový objem je 22 mil. Kč,
dnes schválilo krajské zastupitelstvo.

O příspěvky budou moci jednotlivé subjekty žádat v rámci tematických zadání Primární
prevence, Prevence kriminality a Adiktologické služby. Zbývající 1 mil. Kč je určen na
průběžné financování selektivní a indikované primární prevence v rámci samostatných
Pravidel, schválených krajskou radou již 14. listopadu 2024. Ve srovnání s rokem 2024 je
na příští rok ve fondu o 8 milionů korun více.

„ Peníze investované do prevence se společnosti vždycky mnohonásobně vrátí, a proto jsme
opět usilovali o navýšení částky. Žádat o dotaci budou moci školy a školská zařízení, obce
nebo neziskové organizace. Podporujeme smysluplné projekty, které přispějí k tomu, že
Středočeský kraj bude zase o něco lepším místem pro život,“ uvedla hejtmanka Petra Pecková.
Současně připomněla, že na rok 2025 je ve Fondu prevence připraven ještě jeden milion korun navíc
na takzvanou selektivní a indikovanou primární prevenci. Ta nastupuje ve chvíli, kdy už se ve třídě
něco konkrétního děje, například šikana, a je potřeba na to reagovat. Školy budou moci o příspěvek
na intervenční programy žádat v průběhu celého roku.

Program 2025 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu
prevence je určen k podpoření preventivních aktivit a činností v rámci podaných projektů v
jednotlivých tematických zadáních. Na Primární prevenci je v Programu 2025 alokováno 10 milionů
korun. Účelem podpory projektů z oblasti primární prevence a programů na podporu duševního
zdraví je například předcházení výskytu rizikového chování, vytváření vhodného prostředí pro
duševní pohodu a zdravý rozvoj žáků nebo posilování kompetencí pedagogických pracovníků. Jednou
z hlavních priorit podpory projektů je postupné zvyšování počtu školních metodiků prevence s
ukončeným tzv. specializačním studiem, které je povinným předpokladem k výkonu funkce školního
metodika prevence. Tento cíl je v souladu se strategickým dokumentem „Strategie primární
prevence rizikového chování Středočeského kraje 2022-2027“.

Pro tematické zadání Prevence kriminality je alokováno 5 milionů korun. Účelem projektů je
snižování kriminality, eliminace kriminálně rizikových jevů a omezování příležitostí k páchání trestné
činnosti. Do této oblasti patří například i programy zaměřené na prevenci kybernetické kriminality,
na resocializaci pachatelů trestné činnosti, prevenci recidivy, programy zaměřené na práci s
násilnou osobou nebo naopak na práci s oběťmi trestné činnosti. Podporují se i programy zaměření
na finanční gramotnost nebo dluhové poradenství. Z tematického zadání Prevence kriminality je
možné žádat také o dotace na rozšíření a modernizace městských kamerových dohlížecích systémů
nebo instalace informativních měřičů rychlosti či maket policistů, upozorňujících řidiče na snížení
rychlosti.

Na Adiktologické služby je alokovaná částka 7 mil. korun. Účelem dotace v rámci tohoto tematického
zadání je podpora rozvoje a udržitelnosti sítě adiktologických služeb na území Středočeského kraje a
realizace a rozvoj prevence v léčebných programech pro osoby s adiktologickou poruchou.
Adiktologické služby jsou služby registrované jako zdravotní či jako sociální a jsou poskytovány dle
standardů certifikace Rady vlády pro politiku v oblasti závislostí.



Lhůta pro podání žádostí je stanovena od 15. ledna 2025 od 09:00 hodin do 30. ledna 2025 do 15:00
hodin.
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